

Сельская Правда

Год ИЗДАНИЯ 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (4045)

Вторник, 15 мая 1973 года

Цена 2 коп.

● БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НА СЕВЕ

В совхозе «Сидоровский» работы об общественном питании рабочих, занятых на полях, взял на себя местный рабкoop. Между ним и совхозом на дни заключен договор. Совхоз отпускает продукты, повара рабкooпа готовят из них обеды, стоимость которых значительно дешевле обычной. Чтобы сэкономить время, рабочие будут рассчитываться безналичным путем.

Для развозки пищи хозяйство дает транспорт и двух рабочих.

Как же готовы работники столовой к обслуживанию механизаторов?

Подкрепить энтузиазм

— В минувшую уборочную страду наш коллектив обслуживал до пятисот человек в день, — рассказывает заведующая столовой М. П. Старцева. — В этом году мы также готовы к весне. У нас есть все необходимое: продукты для приготовления обедов, транспорт для их развозки. Столовая открыта с восемью утра до восемьми вечера. Но работать будет намного труднее.

Выясняется, что эта трудность исходит прежде всего из недостатка кадров. Не хватает двух помощников повара, кухонной рабочей, нет человека на выпечке.

— До сих пор мы выходили из затруднения, — говорит Мария Павловна. — Если много грязной посуды или какой-либо другой работы — оставались после смены. В дни посевной также постараемся увеличить производительность труда за счет наиболее полной отдачи сил каждого.

Приятно слышать слова, полные оптимизма и веры в силу коллектива. Действительно, на каждого работника столовой падает довольно большая дополнительная нагрузка. В дни посевной она станет еще больше, так как увеличится количество обедов и выпечки, хотя на ней нет специального работника. И план по общественному питанию нужно выполнить: если в апреле он равнялся 8300 рублей, то на май дан на 1100 рублей больше.

Конечно, неплохо, когда люди надеются на свои силы.

— Но это не выход, — говорит Мария Павловна. — Нужны еще кадры.

Она права. Уже начинают прибывать в помощь совхозным механизаторам горожане — шефы с Западно-Сибирского металлургического завода. На днях в поле отправились первые повозки с горячими обедами, пирожками, беляшами. Для того, чтобы полеводы получали их вовремя, нужно совсем немного: энтузиазм работников столовой подкрепить вполне реальной штатной единицей.

Л. ПАВЛОВА.

Посевная и подготовка к пастьбе сейчас — главное

С 15 по 25 мая — ударный декадник!

Труженики совхоза «Сидоровский» выступили с инициативой — быстрыми темпами и с высоким качеством завершить весенне-полевые работы. Вчера эта инициатива одобрена на заседании райкома КПСС. Решено объявить в хозяйствах района с 15 по 25 мая ударный декадник по организованному завершению весенне-полевых работ. Закончить посадку картофеля, сев зерновых до 20 мая, произвести высадку рассады ранней капусты в грунт, подготовить и завершить высадку огурцов в весенние теплицы. До 25 мая высадить 80 процентов рассады капусты.

Сводка

о ходе полевых работ в хозяйствах района на 14 мая

В первой колонке — яровой сев (всего), во второй — посевно зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей (в процентах).

Совхозы:

«Сосновский»	30,3	36,6	30,0	—
«Ильинский»	23,9	34,4	6,4	12,3
«Притомский»	21,2	38,3	16,3	13,6
«Еланский»	19,2	20,7	7,7	—
«Кузедеевский»	17,9	22,8	—	—
«Осипниковский»	9,4	13,5	10,2	6,3
«Сидоровский»	7,4	17,4	13,7	9,4
«Партизан»	7,4	8,4	—	—
«Безруковский»	1,1	1,9	—	—
Вперед	18,1	21,4	42,9	—
им. Димитрова	14,6	19,2	3,8	—

В честь лучших

Красный флаг в честь героев весенней страды поднят в подхозе «Металлург» в честь Александра Федоровича Лопашова, Николая Несторовича Силина, которые засевают в день до 50 гектаров ячменя.

Это наивысшие показатели на весеннем севе в подхозе.

Я еще раньше слышал о механизаторе совхоза «Кузедеевский» Василии Ивановиче Шишкунове. Рассказывали, что он опытный, добросовестный. И первоклассный.

Василий Иванович вспомнил прошлогоднюю весну. Тогда он пахал. Несмотря на высокие нормы, выполнял их. Да и отделение, в целом справилось с весенне-полевыми работами рано (на удивление многим).

В. И. Шишкунов одной из главных причин назвал двухсменную работу тракторов. Правда, самому ему не повезло. Сменщик попался молодой парнишка, несерезный. В разгар работ решил, что с него хватит — бросил напарника: сам, дескать, расхлебывай. Посевную Василий Иванович заканчивал один. Вспоминая тот случай,

Привычное дело

сменщик не ругает, а просто досадует: дескать, разве можно так?

Поделился механизатор своим планами и на эту весну. Ему предстоит поднимать весенююспашку с товарищами по работе.

— Нелегко придется, — прикидывает В. И. Шишкунов. — Весенююспашки нынче много поднимать придется — 600 гектаров, в прошлом году было 400. У нас в отделении, правда, шесть гусеничных тракторов. Для такой техники площадь не очень большая. Если разумно подойти к делу, не бросать тех-

Когда на ферме порядок

Когда я зашел на ферму и соблюдении санитарных норм. Особым уважением пользуется скотник родильного отделения и телятник Степан Штольц.

Животноводы второй фермы совхоза «Притомский», завершая зимовку скота, готовятся организованно перевести скот на летне-лагерное содержание. Коллектив фермы решил асфальтировать доильную площадку. Еще выше поднять санитарную культуру в летнем лагере, получить и сдать молоко только первой группы с отличной редуктазой, не допустить ни единого случая заболевания и падежа животных, перевыполнить плановые показатели по молоку и воспроизвести стада. Учитывая хорошую организованность и ритмичную работу в первом квартале 1973 года, можно выразить уверенность, что животноводы с поставленной задачей справятся успешно.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
главный ветврач
объединения совхозов.

Перед выходом на пастбища

Совхоз «ПРИТОМСКИЙ». Доярки из бригады Ф. Ф. Беляева с первого отделения совхоза «Притомский» В. Е. Хорошилова, Н. М. Меркулова и Л. А. Несмина из бригады А. А. Штайгера успешно справились с апрельским планом надоя молока на фурражную корову, получив каждая сверх задания от 20 до 80 кг.

Задают они тон в социалистическом соревновании и сейчас, надавая по 11 килограммов молока от коровы. Скоро животноводы совхоза переедут в летние лагеря.

Совхоз «ИЛЬИНСКИЙ». По 1400 килограммов молока на фурражную корову получить в течение летних месяцев — такую задачу поставили перед собой животноводы совхоза «Ильинский».

Полным ходом идет ремонт загонов, доильных установок, вагончиков для животноводов. Все пять лагерей будут готовы на дни.

Сводка о надое молока на корову в хозяйствах района (в кг)

В первой колонке — надой за 13 мая, во второй — плюс или минус в сравнении с тем же периодом прошлого года.

«Притомский»	10,4	+0,7
«Безруковский»	7,6	+1,3
«Сосновский»	8,7	+0,9
«Еланский»	7,5	+1,4
«Кузедеевский»	6,7	+0,3
«Осипниковский»	6,5	+0,1
«Партизан»	6,5	-1,2
«Сидоровский»	6,0	-1,3
«Ильинский»	5,0	-0,1
им. Димитрова	9,5	-0,5
«Вперед»	7,6	-0,9
им. Куйбышева	11,4	
«Берензасс»	9,4	
«Садопарковый»	8,7	
«Металлург»	8,5	
«Кузнецкий»	6,4	

Называют достойных

В районе продолжается выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов. По 278 избирательному округу колхозу рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Сидоровский» и подхоза «Кузнецкий» кандидатом в областной Совет выдвинут председатель райисполкома Василий Васильевич Чевычалов.

* Работает женсовет

Разговор о детях

Недавно по инициативе работников детской комнаты милиции и женского совета в Сосновском сельском Совете проводилось заседание, на котором шла речь о родителях, которые не уделяют должного внимания воспитанию своих детей, подростках, совершающих правонарушения.

Мы не избавились еще от детской преступности. Основная причина: процветание пьянства, скандалов, грубости и деспотизма в семье, безнадзорность детей. Много гневных слов было сказано членами женсовета в адрес Ефима Михайловича (кладовщика совхоза «Сосновский») и Таисии Ивановны Шуле-

ниных. Их сын Владимир постоянно хулиганил, распивает спиртные напитки, к которым он пристрастился под влиянием своей матери. Не видят родители плохого в том, что дружит он с товарищами намного старше его. 16 февраля после вышивки он с Михаилом Пичугиным разжег скандал между братьями Шабалиными. Ребята были наказаны нарушением штрафом по 15 рублей и арестованы на 10 суток.

Отрицательно характеризуется подросток и со стороны педагогического коллектива школы. С тех пор, как родители приобрели мопед для сына, жители села лишились покоя и отдыха. На замечания и пре-

дупреждения общественности, работников милиции отец с недоумением отвечает: «А для чего же я покупал мопед?». И не могут понять эти горе-родители, что их безразличное и мещанско равнодушие к поведению подростка является скрытым пособничеством в формировании преступника.

А иногда родители просто не умеют правильно воспитывать своих детей. Обсуждалась на женсовете семья Кирилла Ивановича Атучина. По словам председателя женсовета В. Г. Чагиной, сами по себе родители неплохие. Но ради детей отказывают себе во всем, слишком жалеют их, не приучают трудиться с ранних лет, одним словом,балуют. Ну, а дети по-другому истолковывают эту заботу — и в результате растут пьяницами и хулиганами. Старший сын отбывает срок в местах лишения свободы. Младший

сын Коля, получив восьмилетнее образование, нигде не учится и не работает, а массу свободного времени занимает ему нечем. И вот уже несколько раз жители села видели его в нетрезвом состоянии. Только родители не хотят замечать этого, стараясь скрыть недостойные поступки сына.

Полезный и нужный разговор состоялся на этом заседании. Высказывались о недостатках в воспитании детей А. Ф. Фоминой из пос. Гавриловка, Л. Е. Ванчуговой из Сосновки и других. Всего на заседании было обсужденено восемь подростков и одна неблагополучная семья. Общественность заботится, чтобы в селе среди подростков не было безнадзорных и привлеченных к уголовной ответственности.

Г. ЛУЦЕИНА,
старший инспектор
детской комнаты
милиции.



НОВЫЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ
МОСКВА. С наступлением теплых весенних дней все оживленнее становится на ВДНХ СССР. На открытых площадках и в павильонах посетители знакомятся с новыми сельскохозяйственными машинами и устройствами.

На снимке (вверху): разбрасыватель жидких органических удобрений «РЖ-Т-8», предназначенный для транспортировки, перемешивания и сплошного поверхностного распределения жидких органических удобрений. Он может быть использован для перевозки различных жидких материалов. Емкость цистерны — 8,2 кубических метра. Ширина распределения — 8—10 метров. Разбрасыватель изготовлен ГСКБ завода «Сибсельмаш».

На снимке (в центре): погрузчик-экскаватор «ПЭ-0,8А», разработанный и изготовленный Коломыским заводом сельскохозяйственных машин. Он предназначен для погрузочно-разгрузочных и землеройных работ в сельском хозяйстве во всех зонах СССР, а также для использования на транспорте и на небольших строительных объектах. Производительность — от 70 до 120 тонн в час. Высота погрузки с ковшом — 3,6 метра, глубина выгрузки из ям — 2,5 метра.

На снимке (внизу): эта машина — низкорамный «РПН-4,0». Она предназначена для поверхностного внесения органических удобрений. Ее производительность — 208 тонн в час. Разработана ГСКБ в г. Запорожье.

Фотохроника ТАСС.

Вести из совхоза «Еланский»

● В праздник Победы в поселке Елань состоялся митинг у обелиска павшим воинам. Его открыл секретарь парткома В. К. Шетинин.

Невозможно было слушать без волнения выступления ветеранов войны В. М. Лобановского, М. С. Болгуневского, А. В. Глухова, которые рассказали эпизоды из фронтовой жизни, о боевых товарищах, павших смертью храбрых, о зверствах в фашистских застенках и концлагерях.

Выступила также учительница Р. П. Куркова, а Сережа Майдорский прочитал стихотворение «Ждет сына мать».

В торжественной тишине были возложены живые цветы и венки к обелиску. Память павших воинов почтили минутой молчания.

● А в это время на полях совхоза «Еланский» механизаторы вели упорную борьбу за будущий урожай. А. И. Сурков на культуры выполнил норму на 160 процентов. На посеве зерновых по-прежнему идет впереди А. Д. Жидовенко. Его показатель — 131 процент. Бесперебойную работу сеялки обеспечил на подвзке зерна молодой шофер Сергей Гублов.

С неменьшим энтузиазмом работали в этот знаменательный день механизаторы первого отделения. Тракторист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Григорий Кириллович Танько вспахал 7,5 гектара при норме 5,5 га. В. А. Логинов на посеве выполнил норму на 110 процентов. На посадке картофеля отличились Николай Золотилин и Геннадий Игин.

В честь победителей поднят флаг трудовой славы.

А. ФЕДУЛОВ,
председатель рабочкома
совхоза.

● Флаг трудовой славы на центральной усадьбе совхоза «Еланский» поднят в честь доярки Евдокии Ефимовны Ануфриевой, надышившей 9 мая по 10,2 килограмма молока от каждой коровы своей группы.

Она трудится в бригаде коммунистического труда первого отделения. Бригада доит по 9,8 килограмма молока от коровы в сутки.

● В агитпункт села Ашмарина заходят агитаторы, избиратели. Здесь можно подобрать нужную для бесед литературу, посмотреть, какое мероприятие запланировано на вечер, план работы висит на стене.

Агитпункт — центр подготовки к выборам в местные Советы. Сюда стекается вся информация о проделанной работе. Агитаторы прошли по домам, составили списки избирателей. Состоялась беседа на тему «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». Ее провел пенсионер учитель В. И. Пожаркин. Сейчас ведется подготовка к семинару агитаторов. После него планируется провести вечер «Весна идет — весне дорогу», на котором обещали выступить с концертом самодеятельные артисты Дома учителя г. Новокузнецка.

● Браку — заслон. Примерно так можно сформулировать тему разговора, который шел на совещании у директора совхоза.

Разговор возник не случайно. Было замечено, что культуризация проводится без борьбы, были случаи простой картофелесажалок. Сказалось неопытность механизатора (на опытных механизаторов возлагается более трудная задача — работа в ночную смену), нехватка людей, транспорта. Но весна не ждет, торопит, допущенный брак скажется на урожае. Поэтому делать скidку на трудности не приходится. Допущенные недостатки исправлены. На помощь совхозу приехали шефы. Они занимаются подготовкой картофеля к посадке, погрузкой, разгрузкой, транспортировкой его в поле. Темп посадки картофеля увеличился. Народным контролерам дано задание — тщательнее следить за качеством полевых работ, контролировать расходование семенного картофеля.

В. МИКОВА.

НОВОСТИ · СОБЫТИЯ · ФАКТЫ

Под стекло — два гектара

Началось возведение второй очереди тепличного комбината в совхозе «Осинниковский». Строители Калтанского участка СУТУ ГРЭС собираются сдать в эксплуатацию в 1974 году

Двадцать лет трудится механизатором Михаил Сергеевич Кириаков из первого отделения совхоза «Осинниковский». Член партии, он подает товарищам пример добросовестного отношения к труду. Работая на тракторе «Т-4» на подготовке почвы под посев пшеницы, Ми-

хail Сергеевич вместо 5,2 га по норме вспахивает за смену до 8 гектаров. Старается не отставать от опытного напарника молодой механизатор Василий Аносов.

Коммунист подает пример

Хаил Сергеевич вместо 5,2 га по норме вспахивает за смену до 8 гектаров. Старается не отставать от опытного напарника молодой механизатор Василий Аносов.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОБЕДЫ В БЕНЖЕРЕПЕ

Многолюдно было в селе Первый Бенжереп 8 мая. Жители села, нарядные, с цветами и орденами на груди, словно разноцветные ручейки стекались к Дому культуры. В 8 часов вечера послышались звуки горна и барабана. Это стройной большой колонной, чеканя шаг, двигались к ДК учащиеся и учителя средней школы. Серебряные и подтянутые, они сразу же окружили зеленым венком обелиск. В руках у детей цветы и гирлянды из зеленых веток.

Митинг у обелиска открыл секретарь парткома А. А. Исаев. Он поздравил собравшихся с праздником, рассказал о достижениях Советского Союза в борьбе за мир во всем мире, о присуждении тов. Брежневу международной Ленинской премии.

С воспоминаниями из

фронтовой жизни выступили участники Великой Отечественной войны В. А. Батожок, П. А. Власюк. Закончился митинг у обелиска литературным монтажом школьников.

Секретарь парткома А. А. Исаев пригласил всех присутствующих в Дом культуры прослушать доклад о Дне Победы и посмотреть кино.

9 мая с 8 часов утра школьники несли вахту в почетном карауле у обелиска. Радостно было смотреть на белые рубашки, красные галстуки, на серьезных детей, застывших по стойке «смирно». И жители вновь и вновь собирались у обелиска, чтобы посмотреть на свою смену и еще раз поклониться погибшим.

Е. ПЛОТНИКОВА,
председатель
Бенжерепского
сельсовета.

«Второй квартал — завершающий»

В нашей газете за 10 апреля была помещена статья «Второй квартал — завершающий». В ней, в частности, указывалось, что в Атамановском сельсовете плохи налажен закуп излишком молока у населения. Как ответила председатель сельсовета тов. Карстен, факты,

Нам отвечают

указанные в статье, полностью подтверждены. В настоящее время работа по сдаче молока от индивидуального сектора налаживается. Принимаются меры по выполнению плановых заданий. Выделены два сборщика. За четыре месяца этого года сдан государству 41 центнер молока.

● «Сельская правда»

● 15 мая 1973 г.

Народный контроль № 5

РАЗВИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Все для человека

В результате принятых мер сейчас мы имеем столы на центральных усадьбах в совхозах «Безруковский», «Притомский», «Ильинский», «Осинниковский», «Сосновский», «Партизан», «Лысинский», «Таштагольский». В настоящее время ведется работа по организации столовых на крупных отделениях и животноводческих фермах.

Повышается мастерство совхозных поваров. Через систему курсов в 1973 году подготовлено 15 поваров 4 разряда. Эта работа будет проводиться и дальше. Необходимо направлять молодежь в кулинарные училища.

Конечно, не все у нас хорошо. Нет столовых даже на центральных усадьбах в совхозах «Сидоровский», «Еланский», «Кузедеевский». Нет необходимого технологического оборудования в столовых совхозов «Таштагольский», «Лысинский», «Еланский». Заявки, составленные на 1973 год на оборудование, не выполняются.

Руководители ряда совхозов не принимают необходимых мер к сокращению убытков по содержанию столовых, терпимо относятся к нарушениям в ценообразовании: кухонная продукция реализуется без наценки, калькулирование блюд производится не работниками бухгалтерии совхозов, а поварами, что приводит часто к нарушениям норм расходования сырья, выхода готовой продукции.

В ряде совхозов нет овощехранилищ, вследствие чего допускаются перебои в снабжении картофелем и овощами. Не строятся ледники-погреба для хранения скопоротящихся продуктов в столовых; нет холодильных камер, что вынуждает работников общественного питания в летнее время засаливать мясо во избежание его порчи. Во многих совхозах отсутствует общественный контроль за работой столовых.

Не производятся премиальные доплаты за перевыполнение плана товарооборота, что не создает у поваров материальной заинтересованности в улучшении дел, а рабочие комитеты совхозов мирятся с такими нарушениями.

И, разумеется, там, где общественному питанию руководители хозяйства уделяют внимание, где сами работники столовой относятся добросовестно, в этих хозяйствах и результаты налицо. Особенно хочется отметить хорошую работу столовой совхоза «Безруковский». План товарооборота общественного питания за первый квартал выполнен на 112,5

процента. Это образцовое предприятие общественного питания, с душой работают здесь заведующая столовой Н. Д. Лебедева и повара. В столовой действительно можно вкусно пообедать и отдохнуть. В обеденном зале много зелени, чисто, уютно. В книге отзывов одни благодарности. Эта столовая в течение шести лет занимает первое место по области. Снабжена она всем технологическим оборудованием. В этом большая заслуга директора совхоза Г. Н. Волохова, который всегда прислушивается к предложениям работников столовой и оказывает действенную помощь.

Совсем другое дело в столовой совхоза «Осинниковский». Помещение стационарное, большое. Но из-за сырости грибов распространяется по стенам. Панели покренили до самых окон, доски на полу прогнили. Посуда примитивная, металлическая. Шторы на окнах не соответствуют требованиям современной моды. Мясо скота поступает в соленом виде, без справки врача на пригодность. Отсутствует наполнение на кухонную продукцию. План товарооборота не доводится. Необходимо срочно отремонтировать столовую и устранить все эти недостатки.

Не блещут дела и в совхозе «Таштагольский».

Одним из основных требований, предъявляемых к администрации общественного питания, является максимальное приближение их к потребителю с целью сокращения времени на обед и увеличения времени на отдых. Сейчас, когда полным ходом идут полевые работы, открыты сезонные столовые в совхозах «Партизан», «Лысинский», «Еланский». При столовой совхоза «Притомский» организован буфет — это очень хорошо для населения. Домохозяйки могут купить здесь свежие огурцы, выпечку.

Хочется отметить, что в общественном питании не практикуется изготовление полуфабрикатов. Использование их сократило бы время, необходимое для приготовления пищи. Организация буфетов в столовой, продажа овощей, выпечки, мелкой розницы — все это дополнительные источники покрытия расходов на содержание столовой и лучшую организацию общественного питания на селе. Зачатки такого хорошего мероприятия можно отметить в столовой совхоза «Притомский», которые нужно развивать и совершенствовать.

В. ЧЕЛОЗЕРЦЕВА,
экономист
объединения совхозов.

Хорошо организовано горячее питание для механизаторов первого отделения совхоза «Притомский». Обеды развозит Н. В. Урухлаева. На снимке: обедают механизаторы первого отделения совхоза.

Фото А. Шувалова.

А требования растут

Как известно, вопрос школьного питания в последнее время уделяется особое внимание. Причем, теперь уже мало, чтобы дети смогли во время перемены «перехватить» бублик или ватрушку со стаканом молока или чая. Вопрос ставится шире. Тут и обеспечение школ удобными помещенийми для буфетов, холодильниками, электропечами, приготовление горячих калорийных блюд, организация питания по абонементам, бесплатного питания.

В Безруковской школе буфет не имеет канализации, водопровода, вспомогательных помещений и оборудования. Он под угрозой закрытия. Нельзя допустить, чтобы 340 учащихся остались без питания.

Бунгурский сельсовет. Здесь положение хуже всего. Ни в Подгорном, ни в Рассвете, ни в Бунгуре школьные буфеты не работают. В Бунгуре, оказывается, не могли подыскать продавца. А вот в Подгорном другая беда: нет помещений. Требует капитального ремонта и помещение школьного буфета в пос. Рассвете. В какой-то мере помогает временно организованный буфет, где готовят бутерброды, чай, ки- сель.

Ильинский сельсовет. В местной школе неплохая столовая, где ребята могут взять первое, второе, третье блюда. А вот внешнее оформление кухни оставляет желать лучшего.

* * *

Как видно, хотя в основном почти все школьники обеспечены питанием, работникам торговли, учителям, работникам сельских Советов, всем, кто причастен к организации школьного питания, есть над чем поработать. Надо в оставшееся до конца учебного года время исправить отмеченные недостатки. Летние каникулы также необходимо использовать с тем, чтобы подготовить отвечающие всем требованиям помещения для буфетов, подобрать людей, купить нужное количество посуды, инвентаря. Словом, сделать все, чтобы с первых дней нового учебного года школьники получали добротное, горячее питание.

Кузедеевский поссовет. В трех школах побывали участники рейда. Во всех имеются буфеты. В ассортименте — калачи, пирожки с пovidлом, булочки, конфеты, пряники. Буфетчицы на электроплитах готовят для детей чай, кисель, компот.

Часть школьников питается бесплатно за счет бюджета поссовета.

Но, к сожалению, горячие блюда не готовятся. Отсутствуют подсобные, складские помещения; тара, верхняя одежда хранятся непосредственно в буфете. В восьмилетней школе для мытья посуды, уборки помещения нет дезинфицирующих средств.

Сосновский сельсовет. Буфеты Сосновской средней и Куртуковской восьмилетней школы плохо обес печивают продуктами совхоза. Пирожки дают черствые, нет колбасных изделий. В Куртукове буфет удален от школы на большое расстояние, в нем сырьё. Посуду приходится мыть, нося воду из другого помещения.

Атамановский сельсовет. В средней школе села учеников кормят пирожками, булочками, печеньем; про дают газированную воду, я-



● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СССР — ФРГ: сотрудничество развивается

18 мая начинается визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии. Он вновь встретится с канцлером ФРГ Вилли Брандтом и проведет с ним важные переговоры по актуальным международным проблемам, а также по различным вопросам отношений между Советским Союзом и Западной Германией. Этот второй визит Генерального секретаря ЦК КПСС в капиталистические страны (первый состоялся в октябре 1971 года во Францию) привлек к себе пристальное внимание всей мировой печати, которая видит в нем новое подтверждение твердой решимости СССР и вперед следовать курсу на широкое развитие взаимовыгодных отношений сотрудничества между странами с различным общественным строем.

Западная Германия в течение длительного времени не шла на нормализацию связей с нашей страной. Даже установление в 1955 году дипломатических отношений между СССР и ФРГ не привело к ликвидации напряженности, унаследованной от худших времен «холодной войны», когда западногерманские реваншисты не скрывали своих намерений добиваться пересмотра границ, установленных в итоге второй мировой войны.

Передо мной наступил лишь в 1970 году, после того, как социал-демократическое правительство Вилли Брандта пошло на заключение договора с СССР, в котором утверждается принцип нерушимости существующих границ, закрепляется положение об отказе от применения силы и угрозы ее применения. Несколько месяцев спустя был заключен аналогичный договор между ФРГ и Польшей. В конце прошлого года ФРГ и ГДР подписали договор об основах отношений. В настоящее время ведутся переговоры о нормализации отношений между Западной Германией и Чехословакией.

Большим событием в советско-западногерманских отношениях стала встреча Л. И. Брежнева с В. Брандтом в Крыму в сентябре 1971 года. В опубликованном после этой встречи коммюнике было подчеркнуто, что договор между СССР и ФРГ, как и договор между Польшей и ФРГ, позволяет обеспечить решительный поворот в отношениях между этими странами на пользу их народов и соседних стран, в интересах упрочения мира в Европе.

С тех пор прошло не так уж много времени, но уже можно говорить о первых положительных итогах продвижения вперед по избранному Советским Союзом и ФРГ пути сотрудничества. Летом прошлого года было подписано долгосрочное соглашение о торговле и экономическом сотрудничестве, и ФРГ стала одним из самых крупных торговых партнеров нашей страны среди капиталистических государств. В 1972 году объем взаимных поставок товаров возрос почти в полтора раза по сравнению с 1970 годом, он продолжает расти от месяца к месяцу.

Приступила к работе смешанная советско-западногернская комиссия по экономическому и научно-техническому сотрудничеству, начали претворяться в жизнь первые планы, разработанные совместно специалистами обеих стран в области химии, электротехники, машиностроения, металлургии и в ряде других отраслей.

Сейчас наступил момент, когда можно сделать новый шаг вперед по пути, на который СССР и ФРГ вышли, сознавая по истине историческое значение своего сотрудничества для судьбы мира в Европе. Предстоящий визит Л. И. Брежнева в ФРГ, писала на днях польская газета «Жиче Варшавы», является важным событием, значение которого выходит далеко за пределы двусторонних отношений между государствами. Все говорят о том, что этот визит будет одним из тех событий, которые предвещают возникновение нового положения на нашем континенте, а в некотором смысле уже знаменуют его. Мы стоим на пороге нового периода. И это стало возможным благодаря политике стран социалистического содружества и прежде всего Советского Союза. Программа мира, принятая на XXIV съезде КПСС, подчеркивает «Жиче Варшавы», успешно претворяется в жизнь.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Французский город Валансен, расположенный близ франко-бельгийской границы, явился местом встречи французских крестьян, прибывших из разных областей страны, и крестьян из ряда других стран «общего рынка». Около 20 тысяч французов, к которым присоединилось более тысячи человек, прибывших специально из Бельгии, ФРГ, Люксембурга, Англии, собрались на городском стадионе. Участники этой манифестации заявили о своей решимости добиваться повышения закупочных цен на продукты животноводства.

На снимке: участники встречи во время демонстрации на улице города.

Фото Кейстон — ТАСС.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 МАЯ

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.
18.32 Для малышей. Мультфильмы. 18.55 «За истиной сквозь время». Документальный фильм. 20.15 «Валентин и Валентина». Спектакль Кемеровского областного театра драмы им. А. В. Луначарского. После окончания спектакля передача «Маршрутами весенних работ».

МОСКОВА

23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо». (Москва). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

16 МАЯ

МОСКВА

16.50 «Размышление об А. Н. Островском». Рассказывает народный артист СССР М. М. Яншин.

КЕМЕРОВО

17.50 Строитель, примени! «Механизация и организация штукатурных работ». 18.10 Реклама и объявления. 18.15 Новости.

МОСКОВА

18.30 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди мужчин. Передача из Франции. 19.30 «Уступи место завтрашнему дню». Спектакль Калинградского областного драматического театра. 21.50 Международная панорама. 22.20 «Музыкальные встречи». Песни на стихи А. Жарова. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

17 МАЯ

МОСКВА

14.50 Ленинский университет миллионов. «КПСС — партия интернационалистов-ленинцев». 15.20 Оперетта Ф. Легара «Веселая вдова». Спектакль Московского театра оперетты.

КЕМЕРОВО

17.50 «Вступление в легенду». Телесериал. 18.15 Новости.

МОСКОВА

18.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 1-е отделение. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 19.40. «Анри Барбюс» (к 100-летию со дня рождения). 20.10 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 2-е отделение. 21.20 «В едином строю». К 18-й годовщине Варшавского договора. 21.40 К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль МХАТа им. Горького. 23.00 «Время».

Зам. редактора

А. А. ШИБАЕВА.

С 15 мая совхозрабкоопы и сельпо райпотребсоюза закупают от населения картофель по 14 коп. за килограмм.

Картофель сдавать на приемные пункты рабкоопов, в магазины или по адресу: г. Новокузнецк, ул. Нелезнодорожная, 60, (за горнолизингом) с 9 до 20 часов ежедневно, без выходных. Заготконтрола.

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07876
Заказ 06322, тираж 6875, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Молодость старого города

За все три тысячи лет своей истории небольшой молдавский город Сороки, раскинувшийся на высоком берегу Днестра, не знал таких масштабов строительства. В нынешней пятилетке по сравнению с предыдущей ассигнования на эти цели увеличены почти в семь раз. Уже поднялись корпуса молочного завода, хлебозавода, пищевой фабрики, завода по ремонту сельхозтехники. Среди фруктовых садов выросли современные многоэтажные здания.

Второе рождение города прежде всего почувствовали его молодые жители, — говорит председатель исполнкома горсовета Н. Д. Попов. — Они составляют половину 30-тысячного населения Сорок. Для них строятся комплексы средних специальных учебных заведений, которых в городе восемь. Скоро в новые учебные корпуса и общежития переедут уча-

щиеся республиканского культпросветучилища, кооперативного и педагогического училищ. Разрабатывается проектная документация на сооружение комплекса совхоза-техникума механизации и электрификации сельского хозяйства. Возводятся и новый Дворец культуры на 800 мест, несколько школ, жилые дома, детские сады.

Расширяется зона отдыха. На живописном берегу реки нынешним летом примет первых гостей турбаза. В районе старинной крепости открывается ресторан, сооружаемый по проекту грузинских архитекторов.

В городе создана специальная строительная организация. Только в этом году она выполнит работ на 2,5 миллиона рублей.

Н. ОРЛОВ,
корр. ТАСС.
г. Сороки,
Молдавская ССР.

Кухня-автомат на ферме

К концу пятилетки выпуск комбикормов достигнет 30 миллионов тонн в год. Такой рост производства требует не только увеличения числа самих заводов, но и совершенствования их оборудования. На ВДНХ СССР в павильоне «Заготовка сельскохозяйственных продуктов, хранение и переработка зерна» недавно появился новый экспонат — автомат КДК, который быстро и точно дозирует компоненты комбикормов. Он пришел на смену объемным дозаторам, на которых трудно было отмерить нужную порцию.

Автомат представляет собой набор оборудования, состоящий, в зависимости от мощности предприятия, из одного или нескольких дозаторов-весов, шnekовых питателей и системы управления. Работать дозаторы могут в трех режимах: автоматическом, дистанционном и ручном. При автоматическом последовательность операций записывается на перфокарте, которая вводится в считающее устройство. По команде, посланной с пульта управления, установленного непосредственно у дозаторов, включается на большую

скорость двигатель, происходит так называемая грубая засыпка компонента в ковш весов. Когда таким образом будет подано 95 процентов заданного веса компонента, с пульта управления дозаторам посылается сигнал перейти на малое число оборотов: происходит досыпка порции. Этим и обеспечивается точность дозировки. Отмеренная порция поступает в смеситель, и все повторяется снова.

В дистанционном режиме вес задается поочередно с помощью тумблеров. Ручное управление используется, как правило, для наладки.

Автоматы КДК внедрены уже, например, на Кишиневском и Криворожском комбинатах хлебопродуктов. Результаты положительны: без расширения площадей этим предприятиям удалось значительно увеличить производительность, а за счет точности дозирования — избежать потерь комбикормов и улучшить их качество.

Выпускает автомат Киевский опытный завод порционных аппаратов имени Ф. Э. Дзерянского.

Л. ИВАНОВА.
(ВДНХ — ТАСС).